
Diagram č. 43 - CNT

1. ... f4! 1. ...h4?? 2. gxh4 gxh4 3. Kd4 Ke6
4. a5bxa5 5. bxa5 Kd6 6. a6 Kc6 7. Ke5 Kb6
8. Kxf5 Kxa6 9. Kxe4 +-takto proběhlapar-
tie.2.gxf42. a5 bxa5 3. bxa5 h4 4. Kd4 R!-
+ 2. ... gxf4 3. Kd4 e3 4. fxe3 4. Kd3 ť3 ! 5.

gxf3 h4 -+ 4.... í3 5. gxÍ3 h4 -+

Diagram č. 44 - BNT

|. a4l Jediný postup, prohrávalo 1. d5?? cxd5
2. a4 d43.Kg4 d3 4. KR bxa4 5.b5 a3 6.b6
d27.Ke2 dlD+! zavlečeníkrálena 1. řadu.8.
Kxdl a2 -+; l. Kg4? d5 : 1. ... bxa4 2. d5
cxdS 3. b5 +-

V pozici diagramu 45 je zdánlivě ve v}hodě
černý (díky vzdálenému volnému pěšci), ale
bilý zvítézí přímočarym postupem pěšců.

Diagram č. 45 - BNT

1. e4 Kc6 2. e5|
3. 95! hxgS 3. ...
Kť7 6. gxh6 b5 7.

gxf6 5. h5 +- 1-0

Aktivní král

fxeý 2.... Kd7 3. e6+ +-
Kd6 4. f6! Ke6 5. fxg7
Ke4 b4 8. Kd3 +- 4. f6!

V pozicích s vyrovnanoupěšcovou struktu-
rou a bez volných pěšců rozhoduje aktivita
krále.

Diagram č, 46* - CNT

abcdefgh

Černý má zíetelnou prostorovou převahu
a ta mu zajišťuje vítězsŇi, protože bílý král
nezabrání svému sokovi v proniknutí na jed-
no z křídel.

1. ... Ke4 2. KeZ 95 3. Kn 3. Kd2 Kf4
4.Ke2 Kg3 5. Kfl Kh2 6:.Kr2 94 -+ 3. ... d4
4. cxd4 Kxd4 5. Ke2 b4 6. Kd2 6. axb4 c3

7. bxc3+ Kc4 ! 8. Kd2 a3 9. Kc 1 Kxc3 10. Kb 1
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Kxb4 a čemý vyhrávádíky vzdálenému volné-
mupěšci. 6. ... b3! Ziskáváještě vícprostoru.
7. c3+ Ke4 8. Ke2 Kf4 9. Kn Kg4 10. Kfl
Kg311. Kgl ga I2.Kíl Kh2 13. Kž Khl 14.
Kg3 Kgl 15. Kxg4 Kxg2 0-1

Diagram č. 47 - BNT

1. Kfs Ke7 2. Kg6 Kf8 3. f5 S dalším h6
a ziskem pěšce f6. 1-0

Diagram č. 48 - BNT

abcdefgh

I zdebilý přesnou hrou uplatní převahu spo-
óiv qící v e ý razné aktivněj ším králi :

1. Kd8! 1. Ke8? Ke62. Kf8 Kf6 3. 95+ Ke6
4.Kg7 Ke7:1.... Ke6 1. ...g5 2.f5 +-;l. ...

Kg7 2. Ke8 Kg8 3.Ke7 Kg7 4. f5 +- 2. Ke8
Kf6 3. Kf8 Ke6 4. Kg7 Ke7 5. f5 +-

Diagram č. 49 - ČtVr

1.... Ke5! Zahajujevítězný manévr.2. Khs
Kf4 3. Kh4 Ke4! 4. Kg3 4. Kh5 Kf3! 5. Kh4
Kg2 6. Kh5 Kg3 -+ 4. ... Ke3 5. Kh4 Kf4
6. Kh3 KR 7. Kh4 Kg2 8. Khs 8. 95 hxg5+
9. Kxg5 Kf3 -+ 8. ... Kg3! 9. Kxh6 Kxg4 _+

Diagram č. 50 - B^IT

Převaha bílého je zíejmá, ale její realizace
tak snadná není.

1. Ke4! Klr7 2. Kfs b5 Nepomáhá ani druhá
obrana 2. ... Ke8 3. Ke6 Kd8 4. d7 b5 5. Kd6
b4 6. Kc5 a5 7. Kb5 Kxd7 8. Kxa5 Kd6
9. Kxb4Kxd5 10. Kb5!+-.3. KeS Ke8 4. Kd4!
Bílý směřuje na oslabené pole c5, jen k remi
ze vedlo 4. Ke6? Kd8 5. d7 a5! 6. Kd6 b4
7. Kc5 Kxd7 8. Kb5 Kd6 9. Kxa5 Kxd5
10. Kxb4 Kc6 : 4. ...Kd7 5. KcS b4 5. ... a6
6. a3! 6. Kxb4 Kxd6 7.Kc4 +- Kc7 8. Kc5
Kd7 9. a4Kc7 10. a5 Kd7 11. d6 1{)
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